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АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ 

 

Ліштван М. Е., mashalishtvan4@gmail.com 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

 

Аналіз діяльності підприємства поширюється на досить широке коле показників, які 

розкривають суть економічних явищ з кількісного чи якісного боку в абсолютних або 

відносних величинах. Рушійні сили, умови та причини, які визначають той чи інший 

показник, називаються факторами. Кожен, без винятку, показник фінансово-господарської 

діяльності підприємства є результатом взаємодії дуже великої кількості факторів. 

На початок 2019 р. в Україні діяло 497 великих підприємств, 16,6 тис. середніх 

підприємств та приблизно 1915 тис. суб’єктів малого бізнесу, причому має місце негативна 

тенденція до зменшення їх чисельності. Темпи зниження чисельності підприємств 

середнього і малого бізнесу в порівнянні з 2010 р. склали 28,4% і 12,9%, відповідно. При 

цьому частка великих промислових підприємств склала 58% від загальної чисельності 

підприємств, темпи зниження їх чисельності – 20%. Частка середніх і малих промислових 

підприємств склала 29% і 2% відповідно. Таким чином, малі підприємства, в основному, 

орієнтовані на інші сфери економічної діяльності, що, перш за все, пов’язані з торгівлею та 

наданням послуг.  

За період 2010–2019 рр. чисельність зайнятих працівників великих, середніх і малих 

промислових підприємств також знизилася на 32%, 23%, 26% відповідно. Слід відзначити, 

що чисельність працівників великих і середніх підприємств становить 44–45% від загальної 

їх чисельності зайнятих працівників. Частка працівників, зайнятих на промислових 

підприємствах по відношенню до загальної чисельності працівників усіх підприємств країни, 

протягом досліджуваного періоду в середньому становить: великі промислові підприємства – 

58%, середні промислові підприємства – 39%, малі промислові підприємства – 8%. 

Найбільша кількість працівників промислових підприємств – 53,7% працевлаштовані у 

Києві, Дніпропетровській, Харківській, Донецькій, Одеській, Запорізькій, Луганській, 

Львівській, Київській, Полтавській областях.  

Витрати на оплату праці на одного працівника промислових підприємств зросли на 

64%, причому для малих підприємств цей показник складає 89%. Це пояснюється 

зростанням мінімальної заробітної плати, відповідно до якої пропорційно зростала середня 

заробітна плата працівників. 

Особливості розвитку українських підприємств на сучасному етапі в цілому тісно 

пов’язані зі змінами стратегічних орієнтирів фінансово-господарської діяльності. Традиційно 

основними економічними цілями підприємства у ринкових умовах є підвищення ефективності 

виробництва, максимізація прибутку, розширення ринків збуту тощо.  

Економічний розвиток та науково-технологічний прогрес в економіці України 

неможливий без стабільного економічного становища промисловості як сектора економіки. 

Порівняльний аналіз фінансово-господарського стану промислових підприємств, 

насамперед, дозволить виявити тенденції, диспропорції та нерівномірність розвитку, 

визначити індикатори стану, які використовують для побудови інтегральних індексів, що 

характеризують рівень розвитку, конкурентоспроможності та фінансово-економічної безпеки 

підприємств. 
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